

# 2019 全國兩會

## 豫謀發展出「濃彩」

【香港商報訊】記者王皓萍報導：6日，十三屆全國人大二次會議河南代表團舉行對外開放聯組會議。「習近平總書記把中原更加出彩與中國夢聯繫在一起，指出了河南的地位貢獻，講出了河南人的責任擔當。」全國人大代表、河南省委書記、省人大常委主任王國生在回答記者關於如何爭做新時代出彩河南人的提問時說。

王國生說，中原大地是一片熱土，有數不清的出彩河南人。新中國成立後，焦裕祿同志的「三股勁」影響了幾代人，每當走到焦桐下，都會令人肅然起敬。紅旗渠每年吸引着衆多人前來參觀學習，尋找精神動力。這些寶貴精神財富，鑄就了出彩河南人的鮮亮底色。

「今天的河南，有講不完的出彩故事。」王國生為記者講述了一個個出彩故事：去年一年河南就有117人入選中國好人榜；「最美教師」李芳在關鍵時刻以血肉之軀阻擋失控車輛，保護了學生；16.5萬名浙江移民捨棄小家守護綠水青山；瑞貝卡從一個遊走於鄉間「找頭髮換針」的貨郎攤，一步步成長為髮製品國際一線品牌；「好想你」把一顆大棗打造成了「網紅」食品，做成了大產業；無中生有打造出空中、陸上、網上、海上「四條絲綢之路」，「1210」跨境電商監管模式海外複製推廣；高標準規劃、高品質建設的鄭東新區，一張藍圖繪到底，短短十幾年平地崛起一座現代化國際新城。

對出彩該怎麼去理解？王國生這樣說道，出彩就是把事情做得精彩、取得成功，成就大事是出彩，做好小事也是出彩。出彩是具體的，只要腳踏實地去做，人人皆能出彩。他進一步指出，「出彩是一種價值追求，讓人們努力奮鬥；是一種目標導向，



全國人大代表、河南省委書記王國生

把人們凝聚起來；是一種文化符號，喚起人們共同認知；是一種精神動力，讓大家受到激勵、見賢思齊；是一種時代標準，讓每個人都展現新時代的新作為，為推動高質量發展作貢獻。」

王國生說，習近平總書記提出「中原更加出彩」的殷切囑托，點燃了中原兒女的奮鬥激情。去年以來，河南先後召開省委十屆六次、七次、八次全會和省兩會，對如何實現新時代中原更加出彩、如何爭做出彩河南人進行了部署，凝聚了強大正能量。我們將繼續引導全省上下樹立起強烈的出彩意識，用奮鬥實現人生價值，靠實幹圓夢偉大時代，抓緊每一天，幹好每件事，在各自崗位上發光發熱，用一個個出彩匯聚成「多彩」，用一步步出彩凝聚成「濃彩」。

## 晉發奮「兩轉」尋突破

【香港商報訊】記者張玉蘭、王利萍報導：6日，十三屆全國人大二次會議山西代表團舉行媒體開放日，全國人大代表、山西省委書記、省人大常委主任駱惠寧就開展「改革創新、奮發有為」大討論回答有關媒體提問時表示，這場大討論就是要從破除僵化保守、因循守舊、封閉狹隘、資源依賴、隨遇而安、慵懶散漫的思想觀念及行為習慣入手，着力解決改革意識不強、創新精神不足、擴大開放不夠、市場理念不濃、工作標杆不高、作風不實等問題，在全社會營造解放思想、對標一流、勇於擔當、攻堅克難的濃厚氛圍。

駱惠寧坦言，山西經濟的資源性特徵和長期粗放增長，對全社會尤其是領導幹部的市場意識和創新精神產生了很大的「擠出效應」。

為此，2月18日，山西省專門召開「改革創新、奮發有為」大討論動員部署會。駱惠寧在大會上語重心長地說，「我們比以往任何時候都更需要擁有先進的理念和體制、過硬的本領和作風。山西唯有致力改革創新、奮發有為，才能實現全省工作更大的突破。」

### 大討論凸顯四特徵

駱惠寧稱，在全國改革開放再出發、高質量發展步伐加快的大背景下，山西要在「兩轉」（即政治生態由「亂」轉「治」，經濟由「疲」轉「興」）基礎上全面拓展新局面，必須再來一場學習的革命、思想的革命、工作的革命。

他續稱，這場大討論有四個鮮明特徵，一是堅持問題導向，弘揚自我革命精神，把發現和解決問題貫穿始終，努力在觀念上突破，在解決突出問題上見效。二是一流標準牽引，認真貫徹落實中央重大決策部署，對標國內外先進水平，以開闊胸懷和視野來確立發展坐標和路徑，創造更多走在前列的「山西模式」。三是突出領導



全國人大代表、山西省委書記駱惠寧

幹部帶頭，各級領導機關和領導幹部要帶頭查找問題，帶頭整改提升。四是全民廣泛參與，覆蓋全省各層次，動員各行各業、全省人民踴躍參與，同時聽取省外關心支持山西改革發展有識之士的意見建議，目的就是最大限度地凝心、聚力、提氣。

駱惠寧表示，大討論開展時間不長，全省上下已經行動起來。通過改革創新先進典型報告會、省直部門主要負責人和市委書記對標一流述職評議等舉措，從嚴從實的標杆和追求一流的理念已在主要領導幹部中樹立起來。省委確定大討論要抓好10個關鍵環節，下一步還要推出一批改革發展重大舉措、開展「萬名幹部入企進村服務」等。

## 陝減稅降費促高質量發展

【香港商報訊】記者傅博、黃鶯報導：在7日舉行的第十三屆全國人大二次會議陝西團開放日活動上，全國人大代表、陝西省省長劉國中表示，今年將繼續推進多項政策增加居民收入，政府帶頭過緊日子。此外，在提到秦嶺連建別墅整治問題時透露，共拆除違建別墅1185棟，沒收9棟，舉一反三，真正還秦嶺寧靜和諧美麗。

據悉，陝西省2019年全省經濟社會主要預期GDP增長7.5%—8%，地方財政收入增長6%，可以看出陝西省今年的目標是經濟高速增長，政府減少財政收入。

對此，劉國中解釋稱，今年財政收入預期比GDP增長預期慢了1.5個百分點，主要考慮是實現陝西省經濟高質量發展，並要完成好減稅降費的宏觀政策。去年，陝西省進行大規模減稅降費，減低成本逾800億元，「今年將會政府帶頭過緊日子，壓縮一般性財政支出，壓縮三公經費，總之咬牙挺過這一關，讓真正有利於社會發展的政策，實實在在落地。」劉國中說。

劉國中並稱，今年要讓更多的農村富餘勞動力走出來，一個貧困家庭只要有一個勞動力實現了穩定就業，這個家庭就實現了脫貧。此外，要支持農業產業，並以小城鎮的產業帶動增收，打好脫貧攻堅戰。

今年，陝西將持續推進供給側結構性改革，突出製造業高質量發展，加快建設現代產業體系，繼續發揮投資關鍵作用，主動對接新一輪西部大開發、「一帶一路」、關中平原城市群等國家戰略。



全國人大代表、陝西省省長劉國中

### 加強秦嶺生態環境保護

劉國中昨日表示，陝西深入貫徹落實習近平總書記關於秦嶺保護的重要指示批示精神，在中央專項整治工作組指導督促檢查下，全面徹底整頓秦嶺北麓、西安境內連建別墅問題，共拆除違建別墅1185棟，沒收9棟，實現了政治上查清、治理上徹底、長遠上規範的目標。

「隨著這樣一個案件暴露，大家也能感受到陝西省委的鮮明態度，今年我們將一如既往全面加强這方面的督促，整個政治生態會隨着全面從嚴治黨和反腐倡廉的不斷深入，而得到越來越好的改善。」劉國中說。

## 鄂下硬功夫挺民營經濟

【香港商報訊】記者李映華、吳超群報導：6日，十三屆全國人大二次會議湖北代表團舉行媒體開放日，全國人大代表、湖北省省長王曉東表示，湖北要從樹牢「四個意識」、堅定「四個自信」、堅決做到「兩個維護」的高度，把學習貫徹習近平總書記重要講話精神作為重要政治任務，作為推動民營經濟發展的重大機遇，作為推動全省高質量發展的重大舉措。新的一年，湖北要為民營企業家撐腰鼓勁。

王曉東說，我們全面對標、逐一落實習近平總書記提出的六個方面政策舉措，制定出台湖北省支持民營經濟發展27條具體措施，含金量很高，能感知、有溫度、見效果。概括起來講是「六個下硬功夫」：

一是下硬功夫為企業降本減負。從企業呼聲最高、反映最强烈的稅費負擔、經營成本等問題入手，下足政策「紅包雨」，在前兩年基礎上，更大力度降低企業稅費、社保負擔和用能、物流、用地成本，累計減輕企業負擔約1300億元。

二是下硬功夫解決企業融資難、融資貴。建立100億元上市公司紓困基金、100億元中小企業融資擔保基金、100億元縣域經濟基金，幫助民營企業紓困解難，促進民營經濟發展升級。

三是下硬功夫營造公平競爭環境。出台優化營商環境25條，推動106項涉行政審批事項實施「證照分離」改革，營造公平競爭的市場環境、政務環境、法治環境。



全國人大代表、湖北省省長王曉東

四是下硬功夫推動政策落地落細落實。打好政策組合拳，注重政策的細化、量化、實化，提高政策執行的整體效應，增強民營企業獲得感。

五是下硬功夫構建清新新型政商關係。建立聯繫服務民營企業制度，經常聽取民營企業反映和訴求，多做雪中送炭、雨中送傘的好事，多做添磚加瓦、添柴加火的實事。

六是下硬功夫引導民營企業家健康成長。大力弘揚優秀企業家精神，引導企業家苦練內功、提高素質、擔當責任，努力把企業做強做優。

## 李偉：民企IPO上市三大障礙待解

【香港商報訊】記者王皓萍報導：全國人大代表、思念食品、千味央廚創始人李偉接受記者採訪時建議，為支持民營企業發展，建議證監會在企業IPO審核過程中，加大對中小民營企業的支持力度，為優質民營企業儘快登陸資本市場、實現直接融資掃清障礙。

李偉分析說，目前中小民營企業IPO上市過程中還有三大障礙，首先是上市周期長，少則三五年，多則五六年。因此他建議縮短審核周期，對一些能夠推動技術創新的高新技術企業，能夠拉動就業的勞動密集型企業，能夠引領行業升級的新業態等民營企業開闢「綠色通道」，最終做到「即報即審」的最佳效率狀態。

李偉強調中小企業上市的第二個障礙是發審部門設置一些隱形的或者所謂的「窗口指導」意見，變相抬高審核標準，以至於造成標準要求太高，對民營企業上市融資造成障礙。

另外，李偉認為目前對民營企業審核過於嚴格。針對民營企業的發展過程中的瑕疵問題，審核中要充分考慮實際情況，如果企業在發展過程中由於歷史、政策的原因造成的瑕疵，且已經整改完畢，實現規範運營，就要在審核尺度上本着「資本市場要為經濟發展服務」的理念，給予企業充分的理解和照顧，在審核標準上予以寬鬆。

## 襄陽同頻共進 共繪漢江生態圈

【香港商報訊】記者李映華、吳超群報導：6日，十三屆全國人大二次會議湖北代表團舉行媒體開放日，全國人大代表、湖北省襄陽市長鄒英才回答了中外記者提問。鄒英才表示，襄陽與全國、全省同頻共進，經濟社會發展態勢好於預期，去年地區生產總值同比增長7.8%，總量達到4309.8億元，在全國的排名上升到第50位。去年襄陽經濟運行穩中有進，新舊動能轉換加快，三大攻堅戰全力推進。2019年，襄陽將對標全面建成小康社會硬任務，扎實推進鄉村振興和三大攻堅戰，聚焦深化作

風建設，扎實開展「擔當年」活動，以優異成績迎接新中國成立70周年。

鄒英才還就事關襄陽發展的重大事項，請求國家層面給予支持。希望支持襄陽建設新能源汽車和智慧網際汽車示範城市；支持襄陽加快建設全國性綜合交通樞紐，儘快啓動呼南（呼和浩特至南寧）高鐵襄陽至常德段建設，支持襄陽建設支線航空樞紐，支持設立襄陽航空學院；支持漢江流域加強生態保護，加強漢江流域生態環境保護，推動建立全流域生態環境聯動保護機制，加快實施「引江補

漢」工程，支持漢江流域生態防護林建設。

鄒英才說，去年底，國家頒布實施《漢江生態經濟發展規劃》，明確提出「支持襄陽鞏固湖北省域副中心城市地位，加快打造漢江流域中心城市和全國性綜合交通樞紐」。為落實《漢江生態經濟發展規劃》，襄陽在規劃實施、產業布局方面把生態優先放在首位，加大水環境、空氣質量的保護力度，緊扣「生態」主線謀劃部署工作，攜手漢江流域其他城市，共同走出一條結構優、質量高、效益好、生態美、百姓富的綠色發展新路。

## 汾酒利潤增3倍 加快整體上市步伐

【香港商報訊】記者張玉蘭、王利萍報導：6日，十三屆全國人大二次會議山西代表團舉行媒體開放日，42家中外媒體逾80名記者到會採訪。全國人大代表、山西杏花村汾酒集團有限責任公司黨委書記、董事長李秋喜就本報提出的有關深化國企國資改革問題做了解答，並透露加快集團整體上市步伐。

2017年2月23日，汾酒集團與山西省國資委簽訂年度和任期經營業績考核目標責任書：2017年、2018年、2019年汾酒集團酒類收入增長30%、30%和20%，

利潤增長25%、25%、25%。而2014年—2016年白酒行業銷售平均增長只有8%，利潤增長是10%。

「改革兩年來的業績。與改革前的2016年相比，去年公司酒類收入翻了一番，利潤達到2016年的3倍。截至3月5日，山西汾酒的市值比2016年底增加了260億元。去年在全國19家白酒上市公司的排名，已經從第8位上升到第6位。」李秋喜用詳實的數據回答了逾兩年改革的成效。

李秋喜說，汾酒集團既是山西國企國資改革試

點，也是全國白酒行業唯一入選國務院國資委「雙百行動」的企業。過去兩年裏，汾酒集團大膽試、主動改，集團整體上市步伐不斷加快，混合所有制改革取得重要突破，穩步推進「三項制度」改革和員工股權激勵，並在契約化管理方面積累了豐富經驗。他表示，下一步，汾酒集團要在繼續深化企業改革的基礎上，着力做好動力變革、效率變革、質量變革，推動汾酒集團在高質量發展的基礎上，繼續保持較高速度的增長。